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Letní olympijské hry na houdkovickém hřišti



SLOVO STAROSTKY

Petra Hartmanová, starostka obce

Milí spoluobčané,
mám pocit, že je to nedávno, co jsem
Vám přála hezké prázdniny a dovolené.
Léto je za námi, je tu čas podzimní a
zároveň začínají přípravy na zimu.

S příchodem podzimu se naše školka
znovu rozezněla dětským smíchem a
povykem. V areálu MŠ bylo dokončeno
dětské hřiště. 

Dále v obci Houdkovice probíhají zemní
práce při pokládce nového optického
kabelu. Uvědomujeme si, že poslední
týdny, v souvislosti s touto akcí, nebyly
jednoduché, a proto děkujeme  za
trpělivost a pochopení. 

V nejbližší době nás čeká vybrat
zhotovitele na akci:

„Evangelický kostel v Trnově –
oprava střechy“
„Změna stavby čp. 74 v
Houdkovicích“
„Změna č. 1 Územního plánu Trnov
s převedením ÚP do jednotného
standardu“ 
„Dětské hřiště na návsi v Trnově“

Čekáme na stavební povolení:
„Záhornice, chodník podél silnice
II/320“
„Houdkovice, chodník podél silnice
III/29844“

Děkuji všem, kteří se aktivně zapojili do
života obce, ať při údržbě veřejných
míst či prostranství anebo při pořádání
kulturních akcí.

Na závěr mi dovolte, abych Vám
jménem obce i jménem svým popřála
klidné a radostné prožití vánočních
svátků. Do nového roku Vám přeji
pevné zdraví, mnoho štěstí, osobních i
pracovních úspěchů a také dostatek
optimismu.

foto: z tábora “Za poznáním” Záhornice



ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU

Výsledky voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR konané ve dnech 03.10. - 04.10.2025.

Okrsek 1: TRNOV 
volební účast: 73,50 %
platné hlasy: 146

1. ANO 2011 (platné hlasy: 49)
2.  SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) (platné hlasy: 29)
3.  STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ (platné hlasy: 23)

Okrsek 2: HOUDKOVICE
volební účast: 74,88 %
platné hlasy: 151

1. ANO 2011 (platné hlasy: 57)
2.  SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) (platné hlasy: 38)
3.  STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ (platné hlasy: 31)

Okrsek 3: ZÁHORNICE
volební účast: 68,21 %
platné hlasy: 116

1. SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) (platné hlasy: 40)
2.  ANO 2011 (platné hlasy: 27)
3.  Motoristé sobě (platné hlasy: 17)

Velké poděkování patří členkám volebních komisí za zdárný průběh voleb do Poslanecké
sněmovny Parlamentu ČR.

Volby do Poslanecké
sněmovny Parlamentu ČR
představovaly pro 6 voličů
první možnost zúčastnit se

hlasovacího procesu.

V říjnu 2026 se budou konat volby
do zastupitelstev obcí a také
volby do třetiny Senátu
Parlamentu ČR. Konkrétně by se
měli uskutečnit 9. a 10. října 2026,
a to podle novely Ústavy ČR. která
má být účinná od 1. ledna 2026.
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Naše jednotka v době klidu nezahálí a
provádí výcvikovou činnost. Kromě
standardních kondičních jízd z technikou
jsme se zúčastnili 30. září cvičení na téma
hašení požárů pomocí vrtulníku. Cvičení se
uskutečnilo na polním letišti v Dlouhé Vsi u
Rychnova nad Kněžnou a účastnila se ho
řada jednotek z našeho okresu. Vrtulník Bell
412 přiletěl ze základny z Brna. Hasební
vodu nosí v tzv. bambi vaku o objemu cca
950 l zavěšeném pod trupem. Po nezbytné
teoretické přípravě jsme si plnění bambi
vaku mohli vyzkoušet i prakticky. 

autor: Miroslav Nejman
Z činnosti JSDH Trnov

V sobotu 04.10. se někteří členové JSDH
zúčastnili "stáže" na hasičské stanici v
Rychnově nad Kněžnou, kde si mohli
vyzkoušet nejen výjezd s profesionální
jednotkou, ale také projít tamní polygon na
výcvik dýchací techniky, obsluhu a používání
automobilového žebříku, detailní prohlídku
hasičské zbrojnice a její techniky. Na celý den
si tak mohli vyzkoušet, jaké je to být
profesionální hasičem, získat nové poznatky
a zkušenosti z různých typů zásahů a
možností vybavení. Tímto bychom chtěli
ještě jednou do HZS KHK, stanice Rychnov
nad Kněžnou poslat jedno velké poděkování
za ochotu a parádní přístup.



ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU

POVINNÁ PUBLICITA: Zahradní traktor

Projekt ZAHRADNÍ TRAKTOR PRO OBCE
TRNOV, HOUDKOVICE, ZÁDOLÍ, ZÁHORNICE
byl spolufinancován Evropskou unií
prostřednictvím Strategického plánu SZP na
období 2023-2027.

Při cestování doporučujeme využívat
přestupních jízdenek IREDO, díky kterým je
možné spojení vyhodnotit včetně
přestupních vazeb. Při platbě kartou IREDO
navíc cestující získává další slevu. 
Například: student zaplatí za cestu z Trnova
do Hradce Králové 32 Kč hotově či platební
kartou, pokud ale bude platit kartou IREDO,
zaplatí 27 Kč, čili uspoří ještě dalších 5 Kč
oproti platbě hotově. Možné je zakoupit též
7-denní studentskou za 216 Kč, zde při cestě
od pondělí do pátku vyjde jedna jízda z
Trnova až do Hradce Králové na 21,60 Kč.
Tato jízdenka přitom platí i o prázdninách,
státních svátcích či víkendech.

Odbor dopravy a silničního hospodářství KHK
Přestupní jízdenky IREDO - Integrovaná regionální doprava

Policie ČR varuje
Kyberlumpové loví oběti: nepodlehněte nátlaku

Naskenuj QR kód a dozvíš se více 
z oficiálního webu Policie ČR.
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MATEŘSKÁ ŠKOLA

Podzim v naší mateřské škole letí rychle jako
listí ve větru a je také tak pestrý a plný
zážitků. Dovolte mi seznámit Vás s malým
výčtem toho, co jsme již prožili a co nás ještě
čeká.
V říjnu jsme si užili senzorické hraní s
lektorkou a naší bývalou kolegyní Lucií
Tomášovou, s kterou si děti mohly
vyzkoušet, jak při hře a tvoření zapojit
všechny svoje smysly. 
Při Dýňování a drakiádě, kterou jsme
uspořádali v prostoru parkovací plochy vedle
víceúčelového hřiště, děti se svými rodiči
vyráběly různá strašidla a lucerny z dýní
nebo svícny zdobené barevnými podzimními
listy. Jejich výtvory pak nádherně rozzářily
zahradu MŠ. Počasí nám i přes nepříznivou
předpověď přálo a draci mohli vylétnout
vysoko k oblakům.
Nezapomenutelné bylo také strašidelné
dopoledne, kdy se školka proměnila v rej
malých čarodějnic, duchů, dýní, upírů a
dalších kouzelných bytostí. Děti si užily
soutěže, tanec a spoustu legrace.
V listopadu nás čekalo vánoční focení s paní
fotografkou Lucií Vrbatovou, díky níž jistě
opět vzniknou nádherné snímky.
A protože se rok chýlí ke konci, čeká nás
období plné setkávání a rozdávání radosti. 

autor: Pavlína Horáčková, ředitelka MŠ (za tým MŠ Houdkovice)
Zprávičky z mateřské školy

Děti se již těší na vystoupení pro seniory v
Trnově, také na zpívání u stromečku v
Trnově a v Houdkovicích.
Tradičně nás ve školce čeká Nebesko-
pekelný den, kdy si děti beze strachu mohou
vyzkoušet role čertíků, andělů či Mikulášů.
Také si společně ozdobíme stromeček a po
vánočních prázdninách se s dětmi budeme
netrpělivě rozhlížet, zda nám Ježíšek ve
školce něco nadělil.
Na závěr bych ráda touto cestou poděkovala
celému kolektivu zaměstnanců mateřské
školy - paním učitelkám Heleně Prokešové,
Lucii Hoškové, Ivaně Pírové, paní kuchařce
Monice Štenclové a paní školnici a vedoucí
školní jídelny Lence Janské za jejich
každodenní práci, péči a nápady. 
Děkuji paní starostce a celému obecnímu
zastupitelstvu nejen za rekonstrukci školní
zahrady, díky níž mají děti krásné prostředí
pro hru i poznávání, ale především za jejich
podporu, které si velmi vážíme. 
V neposlední řadě patří velké díky rodičům
dětí za jejich spolupráci, důvěru, podporu a
úsměvy, které jsou pro nás tou největší
odměnou. 
Přeji všem krásné podzimní dny, klidný závěr
roku, radostné vánoční svátky a mnoho
zdraví a pohody v roce 2026.



Z JEDNÁNÍ RADY A ZASTUPITELSTVA OBCE

Úplná znění usnesení zastupitelstva a rady obce jsou zveřejněna na internetových stánkách
a k nahlédnutí v kanceláři OÚ Trnov.

Rada obce 
dne 27.05.2025

schválila
program zasedání
platový výměr pro ředitelku MŠ
Houdkovice
žádost o poskytnutí finančního daru na
konání oslav 120 let SDH Záhornice dne
14.6.2025 ve výši 20 000Kč
uhrazení nákladů spojených s pořádání
oslav založení obce Záhornice do
60000Kč
individuální dotaci na rok 2025 – Oblastní
charita Rychnov nad Kněžnou ve výši
5000Kč
smlouvu o poskytnutí nadačního
příspěvku číslo 25-ŠK-038. Nadační
příspěvek poskytuje – Nadace
Partnerství, Údolní 33, 602 00 Brno, IČ:
45773521 - Nadační příspěvek ve výši
92000Kč na realizaci projektu Výsadba
stromořadí, Záhornice
cenovou nabídku na zpracování
Závěrečné zprávy pro projekt Vodní
nádrž Houdkovice, č. projektu 24POVU1-
0018 – xxx, do 30.12.2025, KHK –
program DOTIS
rozpočtové opatření č. 3, včetně úpravy
rozpočtu
zapůjčení DA pro potřeby SDH
Houdkovice, odvoz a přívoz dětí na
soutěž – Krajské kolo hry Plamen dne
07.06.2025. Dále za postup rada obce
schvaluje nákup věcného daru ve výši do
6 000Kč

neschválila
žádost o sponzorský dar na mezinárodní
turnaj do Krakowa

souhlasila
s legalizací objektu čp. 32 – Obecní úřad –
garáže, sklady
s následnou péčí o ovocné stromy –
realizace projektu Výsadba stromořadí,
Záhornice po dobu 3 let
s udělením plné moci – stavební řízení na
akci: Evangelický kostel v Trnově

s přesunem nepotřebné dlažby do
objektu – kravín v k. ú. Houdkovice, vše
bude na jednom místě, provede
společnost STEVA spol. s.r.o.
s odvozem nebezpečného odpadu –
střešní lepenka z buněk od nádrže v k.ú.
Houdkovice, provede STEVA spol. s r.o.
s nákupem vysavače na listí
s nákupem vysavače do kanceláře a
vitríny na budovu čp. 108, hasičská
zbrojnice Trnov
se zajištěním drobného občerstvení na
cyklovýlet pro děti 
se spolupořádání turnaje ve volejbale
dne 07.06.2025 na víceúčelovém hřišti v
Trnově. Obec nakoupí míče, počitadlo a
věnuje věcné dary.
s žádostí o finanční podporu pro
LILLYANE z.s., Borohrádek. Bude sepsána
darovací smlouva na finanční příspěvek
ve výši 5 000Kč

vzala na vědomí
kontrolu závěrů z minulých jednání
objednávku č. 22/2025, která byla
vystavena, ale následně stornována.
Předmětem objednávky bylo odstranění
sloupu-stožáru na pozemku par. č. 124 v
k.ú. Záhornice, pozemek je ve vlastnictví
fyzické osoby, která si umístění sloupu-
stožáru nepřeje. Po dohodě s členy SDH
Záhornice, sloup-stožár na vlajku již
nepotřebují, bude tedy odstraněn.
Provede SDH Záhornice.

stanovila
na školní rok 2025/2026 výši úplaty za
předškolní vzdělávání v Mateřské škole
Houdkovice – 400Kč

Rada obce 
dne 16.06.2025

schválila
program zasedání
věcný dar pro předškoláky, celkem 8
předškoláků a dále schvaluje věcný dar
pro zaměstnance MŠ Houdkovice



Z JEDNÁNÍ RADY A ZASTUPITELSTVA OBCE

veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí
neinvestiční dotace č. 2/2025. Obec
Trnov poskytne ze svého rozpočtu
příjemci dotaci ve výši 32 500Kč pro účely
podpory činnosti SDH Houdkovice v roce
2025
veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí
neinvestiční dotace č. 3/2025. Obec
Trnov poskytne ze svého rozpočtu
příjemci dotaci ve výši 30 000Kč pro účely
podpory činnosti SDH Záhornice v roce
2025
darovací smlouvu ve formě peněžního
plnění. Obec Trnov daruje finanční
částku 15 000Kč obdarovanému na
podporu činnosti Český svaz včelařů, z.s.
darovací smlouvu ve formě peněžního
plnění. Obec Trnov daruje finanční
částku 15 000Kč obdarovanému na
podporu činnosti xxx
darovací smlouvu ve formě peněžního
plnění. Obec Trnov daruje finanční
částku 5 000Kč obdarovanému na
podporu činnosti Mažoretky Opočno, z.s.
darovací smlouvu ve formě peněžního
plnění. Obec Trnov daruje finanční
částku 10 000Kč obdarovanému na
podporu činnosti Farní charita Dobruška
darovací smlouvu ve formě peněžního
plnění. Obec Trnov daruje finanční
částku 10 000Kč obdarovanému na
podporu činnosti Domov F. A.
Skuherského, z.ú.
darovací smlouvu ve formě peněžního
plnění. Obec Trnov daruje finanční
částku 20 000Kč obdarovanému na
podporu činnosti Domácí hospic Setkání,
o.p.s.
darovací smlouvu ve formě peněžního
plnění. Obec Trnov daruje finanční
částku 7 000Kč obdarovanému na
podporu činnosti HBC Rangers Opočno,
z.s.
darovací smlouvu ve formě peněžního
plnění. Obec Trnov daruje finanční
částku 20 000Kč obdarovanému na
podporu činnosti KPST Záhornice, z.s.
darovací smlouvu ve formě peněžního
plnění. Obec Trnov daruje finanční
částku 10 000Kč obdarovanému na
podporu činnosti Myslivecký spolek
Borky Trnov

darovací smlouvu ve formě peněžního
plnění. Obec Trnov daruje finanční
částku 10 000Kč obdarovanému na
podporu činnosti SH ČMS – Sbor
dobrovolných hasičů Zádolí
nákup 10 výtisků obrazové publikace u
příležitosti 25. výročí vzniku
Královéhradeckého kraje, vydavatelství
Garavin, celkem 3 500Kč
provedení zednických prací – rozvodna
kravín a vstup kostel u schodiště

souhlasila
s objednáním posudku – biologická zátěž
území k zamýšlené tůni v k.ú.
Houdkovice, posudek je nezbytnou
přílohou žádosti o dotaci. Cenová
nabídka 11 800Kč
s opravou, případně nákupem
kompresoru k cisterně (akceschopnost
JPOIII Trnov)
s výměnou lina a koberce na schodech
čp. 6, Bašák a zpevnění cesty par. č. st. 59
příjezd čp. 6
s výměnou vypínačů, nové kryty a světla
– čp. 6, Bašák
s akcí kulturní komise – HITY Z KOTLÍKU,
dne 26.06.2025 v 18.00 hod, Galerie H v
Houdkovicích. Dále souhlasí se zajištěním
autobusové dopravy od společnosti CK
Kalousek a Williams a.s. – 11.10.2025
obecní výlet město Kladsko v Polsku
vydání zpravodaje, červen 2025, program
canva a tisk v nákladu 330ks Morčinko-
Tiskárna Rege
s cenovou nabídkou na výrobu dřevěné
tabulky na sloupku pro účely projektu
„Výsadba stromořadí, Záhornice“ a
gravírování 
s nákupem cen na sportovní akce
s nákupem propagačních dárkových věcí
obce Trnov (tašky, osušky, deštníky,
lahev)
s nákupem dárkového koše

vzala na vědomí
kontrolu závěrů z minulých jednání

stanovila
rozpočtové opatření č. 4, včetně úpravy
rozpočtu
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Zastupitelstvo obce 
dne 16.06.2025

schválilo
program zasedání Zastupitelstva obce
Trnov
zapisovatele zápisu, složení návrhové
komise a ověřovatelů zápisu
Účetní závěrku obce Trnov za rok 2024
Závěrečný účet obce Trnov za rok 2024
stanovy Dobrovolného svazku obcí Vrchy
přepracování návrhu obnova zeleně –
studie k 11.2020, část Vodní nádrž
Houdkovice
nájemní smlouvu
přistoupení obce Trnov do Sdružení
místních samospráv ČR na základě § 46 a
§ 84 odst. 2 písm. e zákona o obcích č.
128/2000Sb., ve znění pozdějších
předpisů a čl. 3 Stanov Sdružení místních
samospráv ČR a ukládá starostce obce
vyplnění příslušné přihlášky a její zaslání
spolu s tímto usnesením na adresu sídla
Sdružení místních samospráv ČR, a to ve
lhůtě jednoho týdne od jednání
zastupitelstva obce
odstoupení obce Trnov ze Svazu měst a
obcí České republiky a ukládá starostce
obce odeslání výpovědi členství k
31.12.2025
vyvěšení záměru na prodej pozemků v
k.ú. Trnov dle GP 298-27/2022

vzalo na vědomí
kontrolu závěrů z minulých jednání
rozpočtové opatření č. 3, č. 4 včetně
úpravy rozpočtu
žádost občanů o snížení rychlosti a
vybudování chodníku na silnici č. 32114 v
k.ú. Trnov
oznámení o zahájení kolaudačního řízení
a pozvání k ústnímu jednání dne
24.06.2025 – Poldr Zádolí
provedení veřejnosprávní kontroly v MŠ
Houdkovice v termínu 21.07.-25.07
nabídku na prodej pozemků v k.ú. Trnov
informaci k „Panelové cestě“ v k.ú.
Houdkovice

Rada obce 
dne 21.07.2025

schválila
program zasedání

zřídit nový termínovaný vklad ve výši
9000000Kč na 6 měsíců, úrok. sazba
3,20%
nástup brigádníků na dohodu o
provedení práce, celkem 4 přijati, výkon
pomocných prací: pletí, zametání, nátěry
v MŠ Houdkovice, nástřik kapoty traktor,
vysokozdvižný žebřík, kačírek nádrž,
parkoviště, výjezd na MK, aj.
cenovou nabídku na zajištění
administrativní činnosti admin na
kanalizaci
výrobu tabulky k akci: Stromořadí v k.ú.
Záhornice a projekt: Zahradní traktor pro
obce Trnov, Houdkovice, Zádolí a
Záhornice
vývoz septiků – obecní budovy od
společnosti HaKaCUC s.r.o. dne
01.08.2025, dále pro spoluobčany  
zajištěn termín vývozu 02.09.2025-
03.09.2025, jedná se odborné zpracování
odpadní vody
provedení revize komínů, revize hasících
přístrojů - při běžné revizi bude
posouzen objekt kravínu – návrh
bezpečně-požárního řešení

souhlasila
s požadavkem velitele JPOIII Trnov –
výroba držáku, smluvní cena 15 000Kč
s žádosti od SDH Houdkovice o finanční
příspěvek na oslavy 130. let od založení
SDH Houdkovice, které se uskutečnily
dne 05.07.2025 a je navržen příspěvek na
oslavy ve výši 25 000Kč na základě
darovací smlouvy. Dále budou uhrazeny
koláče ve výši 3 107Kč od Pekárna Lično –
BEAS.
s finančním příspěvkem na akci
Myslivecký den, který se uskutečnil dne
27.07.2025 na chatě Březina, pořádal
spolek MS Borky Trnov. Navržena byla
částka ve výši 10 000Kč na základě
darovací smlouvy 
s dotiskem publikace: Houdkovické
sportovní noviny a Střípky z historie a
současnosti Houdkovic. Náklad 20ks.

vzala na vědomí
kontrolu závěrů z minulých jednání
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obdrženou průtokovou dotaci ve výši
301188Kč, OP JAK – šablony – priorita 2
→ bude přeposláno na účet MŠ →  
informace řešení zahrady u MŠ je v
realizaci a probíhá - veřejnosprávní
kontrola bude provedena dne 24.07.2025
variantu přeložení stávajícího kabelového
vedení z pozemku par. č. 704/1 v k.ú.
Trnov. Délka nového kabelového vedení
cca 80 m. Předběžně vyčíslená cena
367000Kč bez DPH. V současné době se
prověřují další dvě varianty, ke schválení
bude předloženo Zastupitelstvu obce
Trnov
povinnost provést prohlídku vodních
toků na našem území. Navržen termín
dne 11.08.2025 od 16:00 hodin.
Následné připomínky budou řešeny přes
referenta krizového řízení MěÚ Dobruška
vysklenou část autobusové zastávky, ale
rámy jsou poškozeny hnilobou. Návrh
zajistit cenovou nabídku na plastové pře-
sklení
termín auditu, kontrola hospodaření dne
03.09.2025 a 15.04.2026

stanovilo
rozpočtové opatření č. 5, včetně úpravy
rozpočtu

Rada obce 
dne 25.08.2025

schválila
program zasedání
revizi zřizovací listiny, smlouvy o výpůjčce
MŠ Houdkovice. Zajistí ESOP účetní a
daňová kancelář s.r.o.
ekonomicky nejvýhodnější cenovou
nabídku na zasklení autobusové zastávky
v Trnově
cenovou nabídku na záložku – JSDH
Trnov –  dle požadavků cena do 10 000Kč
vytvoří xxx. Pod záložkou mohou být i
jednotlivé sbory obcí – SDH Trnov,
Houdkovice, Zádolí, Záhornice
rozpočtové opatření č. 6, včetně úpravy
rozpočtu
výměnu VO a MR kabele ve vlastnictví
obce. Dále v ulici k nádrži nové 3ks
stožárů – lampy

bere na vědomí kontrolu HZS, která
proběhla dne 10.09.2025 od 11 hodin –
téma: Krizové řízení a povinnosti na
úseku obce. Dále schvaluje nákup lopat,
krumpáčů a pytlů na písek (100ks).
Technický sklad je v objektu bývalého
„kravína“ v Houdkovicích – civilní ochrana

souhlasila
s podáním žádosti o přidělení čísla
popisného objektu na pozemku par. č. st.
87/1 v k.ú. Houdkovice - objekt bývalý
kravín, v současné době technické
zázemí obce
s žádostí o čerpání finančních prostředků
z rezervního fondu MŠ
s vyúčtováním el. energie k 18.08.2025 v
objektu čp. 108 Trnov – hasičská
zbrojnice. SDH Trnov 5 355,95Kč, JPOIII
Trnov 25 062,18Kč
se zajištěním postupu legalizace garáže,
OÚ Trnov čp. 32, kolaudační rozhodnutí z
roku 2003 - bude nutný nový
geometrický plán k zápisu do KN
se vzdáním se práva odvolání u
rozhodnutí – povolení záměru, dělení
pozemku par. č. 3162 v k.ú. Trnov, na
pozemek par. č. 3162/1 v k.ú. Trnov, o
výměře 975 m  a pozemek par. č. 3162 v
k.ú. Trnov, o výměře 9 210m

2

2

vzala na vědomí
kontrolu závěrů z minulých jednání
chce zachovat studnu na pozemku ve
„vnitřní části“ u OÚ Trnov, čp. 32.
Starostka je pověřena zajištěním
odborné firmy na posouzení studny,
následně opravy. V současné době je v
havarijním stavu
souhlas přístavba – RD čp. 31, Zádolí.
Dne 04.08.2025 starostka potvrdila
situaci se stavebním záměrem , dotaz na
způsob parkování na pozemku vlastníka
RD
žádost o spolupráci akce Filmové léto
2025, nemáme zájem došlo dne
22.07.2025, OÚTR218/2025
nabídku na fotovoltaické nabíjecí stanice,
OÚTR155/2025, ze dne 12.05.2025
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práce na projektu: Řešení zahrady u MŠ
Houdkovice, chybí založení trávníku,
truhlářské práce se budou opravovat dle
požadavku pracovníků obce, předpoklad
dokončení září 2025
objednání revize na plynové zařízení čp.
11, Záhornice

Zastupitelstvo obce 
dne 10.09.2025

schválilo
program zasedání Zastupitelstva obce
Trnov
zapisovatele zápisu, složení návrhové
komise a ověřovatelů zápisu
smlouvu č. 8120102585 o budoucí
smlouvě o realizaci přeložky
distribučního zařízení určeného k
dodávce elektrické energie. Trnov 32, kat.
území: Trnov, par. č. 704/1
uzavření dohody o pracovní činností od
01.10.2025 na dobu neurčitou, člen ZO,
pracovní náplň úklid budovy hasičské
zbrojnice čp. 11 Záhornice, autobusové
zastávky aj.
kupní smlouvu na pozemek par. č.
391/46 v k.ú. Houdkovice, obce Trnov o
výměře 127 m2

kupní smlouvu na pozemek par. č.
391/45 v k.ú. Houdkovice, obce Trnov o
výměře 59 m2

kupní smlouvu na pozemek par. č.
391/44 v k.ú. Houdkovice, obce Trnov o
výměře 78 m2

úpravu kontejnerového stání v obci
Zádolí
roční pojistné za osobu 11 064Kč –
funkce starostky

souhlasilo
se zařazení domova pro seniory v
Přepychách provozovaného AHC Senior
centrum Nový Bor a.s. do Sítě veřejně
podporovaných sociálních služeb
Královéhradeckého kraje
s výběrovým řízením na stavební projekt:
Stavební úpravy čp. 74 v Houdkovicích,
provede společnost Dabona, s.r.o.

vzalo na vědomí
kontrolu závěrů z minulých jednání
rozpočtové opatření č. 5, č. 6 včetně
úpravy rozpočtu

účetní závěrku a závěrečný účet DSO
Vrchy a Svazku obcí Dřížná za rok 2024
dílčí přezkoumání obce Trnov a DSO
Vrchy
veřejnosprávní kontrolu v MŠ
Houdkovice
místní energetickou koncepci DSO Vrchy
případnou finanční podporu
poskytovateli služby poskytovanou dle
skutečného obsazení služby občany naší
obce – domov pro seniory v Přepychách
řízení o vydání povolení k provozování
kanalizace pro veřejnou potřebu v obci
informace k novému optickému kabelu v
obci Houdkovice
evangelický kostel v Trnově – rozpočet
ÚRS – oprava střechy
herní prvky na návsi v Trnově – rozpočet
ÚRS
zpráva – poklad k výběrovému řízení,
změna č. 1 Územní plán Trnov
nový chodník Houdkovice a Záhornice,
vyjádření dotčených orgánů před
stavebním povolením
další jednání Zastupitelstva obce Trnov
dne 20.10.2025

po projednání návrhu Zprávy o uplatňování
Územního plánu Trnov za období 2020 –
2025:

souhlasilo
s vyhodnocením vyjádření, stanovisek a
podnětů uplatněných k návrhu Zprávy o
uplatňování Územního plánu Trnov za
období 2020 – 2025, vypracovaném
Městským úřadem Dobruška, Odborem
výstavby, úřadem územního plánování v
součinnosti s určenou zastupitelkou Ing.
Petrou Hartmanovou dne 08.07.2025

schválilo
Zprávu o uplatňování Územního plánu
Trnov za období 2020 – 2025, jejíž
součástí je zadání Změny č. 1 Územního
plánu Trnov, podle § 27 odst. 1 písm. b) a
e) zákona č. 283/2021 Sb., stavební
zákon, ve znění pozdějších předpisů,
(dále jen stavební zákon),
pořízení Změny č. 1 Územního plánu
Trnov podle § 27 odst. 1 písm. a)
stavebního zákona



Z JEDNÁNÍ RADY A ZASTUPITELSTVA OBCE

podání žádosti o pořízení Změny č. 1
Územního plánu Trnov podle § 25 písm.
b) stavebního zákona na Městský úřad
Dobruška, Odbor výstavby, úřad
územního plánování,
starostku obce Ing. Petru Hartmanovou
jako určenou zastupitelku, která bude s
úřadem územního plánování
spolupracovat při pořizování Změny č. 1
Územního plánu Trnov v souladu s § 49
odst. 1 stavebního zákona

Rada obce 
dne 22.09.2025

schválila
program zasedání
přípravu nové smlouvy o výpůjčce pro
příspěvkovou organizaci MŠ Houdkovice,
součást zřizovací listiny – zpracuje
společnost ESOP účetní a daňová
kancelář s.r.o.
žádost velitele JPOIII Trnov na nákup 6 ks
technických přileb, obuv a doplňky k
ošetření. Celkem 32 254Kč
zaplacení autobusové dopravy CK
KALOUSEK & WILLIAMS a.s. – obecní výlet
dne 11.10.2025 (celodenní výlet) –
Klodsko (Polsko) - Další akce: 11.09.2025
– Beseda, 17.10.2025 – Beseda
dokoupení vánočního osvětlení
opravu účelové cesty k Poldru v Trnově,
pozemek par. č. 727/1 a pozemek par. č.
3320 v k.ú. Trnov. „Frézing“ ve
společnosti STEVA spol. s r.o., náklad cca
50 000Kč. Provede společnost STEVA
spol. s r.o.
rozpočtové opatření č. 7, včetně úpravy
rozpočtu
neinvestiční příspěvek pro DSO Vrchy ve
výši 18 238Kč

souhlasila
s žádostí uzavření provozu MŠ
Houdkovice dne 27.10.2025
s žádostí o uzavření MŠ Houdkovice v
době od 22.12.2025 – 02.01.2026
s opravou brány do vstupu areálu MŠ
Houdkovice – strana garáže
s nákupem 2 ks koše na tříděný odpad,
umístění: víceúčelové hřiště Trnov,
Houdkovice

s žádostí o mimořádnou pomoc, Útulek
Lukavice, IČ 72789590 ve výši 5000Kč.
Bude sepsána darovací smlouva ve
formě peněžního plnění 
s darovací smlouvou ve formě peněžního
plnění ve výši 10 000Kč pro SDH Zádolí
na pokrytí spotřeby el. energie a jiné,
související s činností SDH Zádolí, Savoy
čp. 33
s nákupem 2 ks mobilního telefonu pro
potřeby okrskové volební komise - nový
legislativní požadavek e-doklady

vzala na vědomí
kontrolu závěrů z minulých jednání

Rada obce 
dne 30.09.2025

schválila
program zasedání
cenovou nabídku na ZVA Výsadba
stromořadí na Záhornici, cena celkem
3600Kč

souhlasila
s žádostí o pověření vedení mateřské
školy 
s postupem ve věci řešení stížností

vzala na vědomí
kontrolu závěrů z minulých jednání
Petici rodičů dětí navštěvujících
Mateřskou školu v Houdkovicích
(OÚTR300/2025) 
Stížnost na činnost ředitelky Mateřské
školy v Houdkovicích (OÚTR301/2025)
Stížnost na činnost ředitelky Mateřské
školy v Houdkovicích (OÚTR302/2025)
Stížnost na činnost ředitelky Mateřské
školy v Houdkovicích (OÚTR303/2025)
Stížnost na činnost ředitelky Mateřské
školy v Houdkovicích (OÚTR304/2025)
Stížnost na činnost ředitelky Mateřské
školy v Houdkovicích (OÚTR306/2025)
Stížnost na ředitelku mateřské školy –
podáno personálem při jednání

zvolila
paní xxx, jako osobu pověřenou vedením
MŠ Houdkovice, čp. 54, IČ 75015129 od
01.10.2025 do 28.02.2026, s veškerými
kompetencemi
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Rada obce 
dne 06.10.2025

schválila
program zasedání
Školní vzdělávací program pro předškolní
vzdělávání – školní rok 2025/2026, Název
programu: „Cestujeme tam a zpět,
poznáváme celý svět.“ - Dokument s
účinností od 01.10.2025 
nový termínovaný vklad na 13 000 000Kč,
ČNB, doba 6 měsíců, úroková sazba
3,20%
cenovou nabídku na opravu pamětního
kříže na hřbitově v Trnově
podání žádosti o poskytnutí účelové
neinvestiční dotace na výdaje související
s JPO III Trnov, HZS Královéhradecký kraj

souhlasila
s právními službami 
s cenovou nabídku na zaměření kabelu
VO
pokud nebude autobus na obecní výlet
naplněn alespoň z poloviny, 23 účastníků
do 08.10.2025, bude výlet zrušen

vzala na vědomí
kontrolu závěrů z minulých jednání
zajištění personálu v MŠ Houdkovice

jmenovala
paní xxx ředitelkou MŠ Houdkovice,
Houdkovice čp. 54, 518 01 Trnov, IČ
75015129 v návaznosti na volbu její
osoby ředitelkou od 01.10.2025,
nejpozději však do 28.02.2026

Rada obce 
dne 13.10.2025

schválila
program zasedání
opravu propadlé kanalizace – havarijní
stav v místní komunikaci před čp. 89,
pozemek par. č. 730 v k.ú. Trnov - opravu
provede společnost STEVA spol. s r.o.
opravu pojistného ventilu v čp. 11,
Záhornice

Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo k realizaci
akce „Řešení zahrady u MŠ v
Houdkovicích“ ze dne 13.01.2025. Termín
ukončení realizace: 31.10.2025. Cena díla
celkem, po změnách (vč. DPH)
1436526,44Kč
provedení truhlářských prací
zapůjčení vozidla DA FORD pro potřeby
SDH Houdkovice, soutěžní družstvo
mužů, soutěž – Široký Důl
rozpočtové opatření č. 8, včetně úpravy
rozpočtu

souhlasila
s kulturními akcemi: 26.10.2025
Dýňohraní Trnov, 11.12.2025 Vánoční
koncert v kapličce v Trnově, 09.10.2025
Beseda p. Švancara, p. Magnusek,
Hostinec U Zárybnických v Trnově
s požadavky společnosti DABONA, s.r.o. k
zajištění výběrového řízení
s úhradou věcné ceny do max. výše
500Kč/měsíc do 31.12.2025. Akce
kulturní komise – „Sousedský kvíz“ 

vzala na vědomí
kontrolu závěrů z minulých jednání

Úplná znění usnesení zastupitelstva a rady obce jsou zveřejněna na internetových stánkách a k nahlédnutí v kanceláři OÚ Trnov.

Finanční podpora
Královéhradeckého

kraje rok 2025 -
prodejny

Obec Trnov v roce 2025 získala finanční
prostředky na zachování nebo obnovu
provozu stálé prodejny a na pojízdnou
prodejnu. Z dotačního programu
Královéhradeckého kraje "Podpora provozu
prodejen na venkově" byly podpořeny
následující projekty:

1.Podpora provozu prodejny na
pozemku par. č. st. 131, k.ú. Trnov
(číslo smlouvy: 25RRD10-0073) ve výši
50000Kč.

2.Podpora pojízdné prodejny MARTA
spol. s r.o. pro místní části obce Trnov
- Houdkovic, Zádolí, Záhornice (číslo
smlouvy: 25RRD10-0074) ve výši
40000Kč.

Projekty jsou relalizovány za finanční
podpory Královéhradeckého kraje.



Říjen 2025
Jarkovský Václav, Záhornice 47               
Rohlena Karel, Trnov 81                                        
Cejnar Josef, Houdkovice 67
Mikulec Cyril, Trnov 40               
Cita Luděk, Trnov 91

Listopad 2025
Verner Josef, Trnov 54 
Vančík Juraj, Trnov 53 
Kovaříček Josef, Záhornice 71 
                    

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Všichni uvedení občané udělili souhlas se zveřejněním.

Významná životní jubilea

94 let
75 let
83 let
65 let
70 let             

75 let
84 let
75 let        

Prosinec 2025
Ježek Václav, Trnov 16     
Mervart Václav, Trnov 34               
Tošovský Josef, Houdkovice 59
Svatoňová Eva, Trnov 28              
Rathouská Věra, Záhornice 20                             

75 let
86 let
75 let
75 let
91 let          

Narození nových občánků

Emma Kučerová, Houdkovice 10
Sofie Hekerová, Houdkovice 1
Laura Krobotová, Trnov 14

16.06.2025
17.07.2025
19.08.2025

Rozloučili jsme se se zesnulými

Lubomír Báchor, Zádolí 8
Růžena Grulichová, Houdkovice 1
Miloslava Jarkovská, Záhornice 47
Jaroslava Vaněčková, Houdkovice 19

19.06.2025
05.07.2025
03.08.2025
04.10.2025

V Panoramě 33, sborníku
Orlických hor vyšly články
o jedné z našich obcí.

autor: Míla Rohlenová

NAPSALI O NÁS



POSTŘEHY Z MINULOSTI

Z historie vánoční a novoroční pohlednice

Nastává čas adventní – čas rozjímání,
zklidnění a očekávání. Blíží se Vánoce, pro
mnoho lidí nejkouzelnější období roku.
Vzpomínáme na své blízké, přátele i
spolupracovníky a chceme jim popřát k
těmto svátkům i do nového roku.
V současné době převládají vtipná přání v
SMS či e-mailech, často doplněná rodinnými
fotografiemi. Přesto se stále najde dost lidí,
kteří dodržují tradiční zvyk a posílají vánoční
a novoroční přání na papírových
pohlednicích. Tato tradice tak přetrvává i
dnes a nachází své místo v našich srdcích i
životech.

Z historie
Historie novoročenek a vánočních přání je
bohatá a plná zajímavých momentů. Odráží
se v nich stav společnosti, vývoj tiskařských
technologií od litografie, světlotisku,
hlubotisku po ofset, módní trendy i kultura.
Ať už jde o ručně psané historické vzkazy,
nebo o dnešní moderní papírová novoroční
PF a vánoční přání.
První komerční vánoční přání (kartička, nikoli
pohlednice) vzniklo v Anglii roku 1843. Sir
Henry Cole nestíhal kvůli pracovnímu
vytížení osobně popřát přátelům, a tak si u
malíře Johna C. Horsleyho nechal vytvořit
hromadné vánoční kartičky. Nápad se rychle
ujal, a tak byla na světě první tištěná vánoční
a novoroční přání.
Levný poštovní dopis se prosadil v roce 1869,
kdy rakouská pošta zavedla úřední poštovní
kartičku – pohlednici. To odstartovalo
masové rozšíření dopisnic různých uprav.
Začaly se vydávat vánoční pohlednice se
zimními motivy, poštovními kočáry, dětmi,
anděly, betlémy a symboly štěstí – podkovou
či kominíkem. Po roce 1918 se přidaly i
motivy vánočního stromku, čtyřlístku a
nápisy již v českém jazyce. Oblíbeným
námětem bývala i zasněžená příroda, zvířata,
výjimkou nejsou ani muchomůrky a trpaslíci.

autor: Míla Rohlenová

Zlatý věk pohlednic
Léta 1896–1918 nazýváme „zlatým věkem“
pohlednic. Díky novým tiskařským
technologiím se jejich výroba zlevnila a
nastala módní vlna i obrovský boom v
produkci pohlednic.
V období první republiky se u nás
novoročenky staly nositelem národní identity
a kultury. Často byly zdobeny tradičními
českými a slovenskými motivy vycházejícími z
folkloru. Módní se staly také malované
kolorované pohlednice s lidovými motivy,
například od Josefa Lady.

Současnost
Ve 20. století došlo k dalšímu rozvoji
tiskařských technik, což vedlo k širší škále
designu a možností. Nejprve se objevila
černobílá fotopřání, později barevná s glitry,
výseky či skládacími prvky.
V poválečném období až do současnosti se
novoročenky staly také nástrojem propagace
zřízení, firem a značek. Podnikatelé, spolky i
obce je začali využívat k poděkování svým
zákazníkům, sponzorům a partnerům za
spolupráci a k přání úspěšného nového
roku. Nejnovějším trendem jsou e-
pohlednice. 
 Pohlednice papírové jsou však velmi
oblíbeným sběratelským artiklem. Historické
jsou ceněné. Velká sbírka pohlednic je ke
shlédnutí například v Galerii pohlednic ve
Smiřicích či na zámku v Pardubicích či u
různých i místních sběratelů.

Módní se staly i vánoční pohlednice
jednotlivých obcí. Také obec Trnov vydává
své PF. Některé jiné obce vydávají vánoční
pohlednice se svými vlastními motivy např.
Houdkovice, Mokré,   Opočno, Dobruška. Ať i
vy dostanete letos hodně milých přání i na
papírových pohlednicích.



POHLED DO MINULOSTI

Z historie vánoční a novoroční pohlednice - GALERIE
autor: Míla Rohlenová
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Z historie betlémů

Přichází vánoční čas a s ním i adventní
období, se kterým se pojí různé tradice a
zvyky. Neodmyslitelnou součástí vánočních
tradic je stavění betlémů. Kde vzniklo a jaká
je jeho historie?
Místem zrodu této oblíbené tradice je italské
městečko Greccio. První živý betlém –
zobrazení narození Ježíše – zde připravil
svatý František z Assisi v roce 1223 pro
místní obyvatele. Toto ztvárnění
betlémského příběhu mělo velký úspěch, a
tak se rychle rozšířilo po celé Evropě.
Postupně živý betlém nahradily figurkové
betlémy, které se stavěly především v
kostelech.
Do Čech se tato tradice dostala s jezuity v
roce 1562 a postupně se rozšířila po celé
zemi. Mezi lidmi si získala velkou oblibu. V
roce 1780 však císař Josef II. zakázal stavění
jesliček v českých kostelech jako nedůstojné.
Betlémy, vypovězené z kostelů, však našly
azyl v lidských příbytcích. Obliba betlémů
byla mezi lidmi velká a touha zkrášlit si jimi
vánoční čas silná. Když nemohli lidé vidět
jesličky v kostele, začali si je stavět doma – z
materiálu, který jim byl blízký. Po smrti
panovníka se betlémy pomalu vracely i do
církevních staveb. Tak se vlastně císař Josef
II. nechtěně stal zakladatelem českého
lidového betlémářství.
Naše betlémy lze rozdělit do dvou skupin –
kostelní a lidové. Klasické kostelní betlémy se
svatou rodinou, anděly, pastýři, třemi králi a
zvířaty jsou známé i v zahraničí. 

autor: Míla Rohlenová

České lidové betlémy, často oblíbené
papírové, mají kromě základních postaviček
také mnoho dalších postav, které se v
biblickém příběhu neobjevují – místní
obyvatele, řemeslníky, rybáře, horníky,
hudebníky a především darovníky, kteří
nesou Ježíškovi rozličné dary: chléb, ovoce,
knihu, vejce či štědrovku.
Další specialitou českých lidových betlémů je
jejich prostředí. Orientální město Betlém v
nich dostává podobu české krajiny, měst
nebo vesnic s lidovou architekturou a
atributy zobrazovaného místa s výjevy z
každodenního života.
Zásadní přelom a velký rozvoj v české
produkci papírových betlémů znamenalo
vydání jesliček Mikoláše Alše v roce 1902. V
této tradici později pokračovali malíři jako
Josef Kaplický, Josef Wenig, Vojtěch Kubašta,
Jiří Knapovský, Josef Lada či Marie
Fischerová-Kvěchová a ze současných autorů
například Jarmila Haldová, Petr Netík, Jiří
Škopek, Jaroslav Herain a další. Popularita
betlémů v různých provedeních je i v dnešní
době velká a zdobí mnoho českých
domácností.
V našem okolí můžete zhlédnout kostelní
betlémy například ve Voděradech, Opočně či
Dobrušce. Některé obce mají také své
papírové betlémy, například Houdkovice,
Semechnice, Přepychy, zámek Kvasiny,
Dobruška nebo Opočno. V posledních letech
se staví i velké, převážně dřevěné betlémy,
například v Houdkovicích, Voděradech a
Solnici.
Přijďte se potěšit v adventním čase betlémy
na výstavy konané v našem okolí – mimo jiné
v Opočně, Rychnově nad Kněžnou či na
zámku Kvasiny.
Přeji vám pěkný advent a krásné Vánoce.
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SDH Záhornice

Na soutěži okrsku č.11, dne 10.5. jsme  v
Houdkovicích vybojovali 3.místo

autor: Zdena Kinzelová

Hity z kotlíku rozezpívaly Galerii H

Galerie H v Houdkovicích se ve čtvrtek
(26.6.2025) večer proměnila v pomyslné
tábořiště, kde plápolal oheň alespoň v
srdcích návštěvníků.
 Hudební duo Naďa a Rosťa přineslo do
galerie repertoár plný písní, které kdysi
doprovázely večery u ohně. Zazněly jak
notoricky známé trampské a folkové hity, tak
i zapomenuté klenoty, které znovu ožily v
jejich podání. Atmosféra v galerii byla
uvolněná a přátelská – publikum si za
pomoci projektovaných textů zpívaných písní
pobrukovalo, tleskalo do rytmu a nechávalo
se unášet zpátky do časů, kdy kytara a kotlík
nad ohněm patřily k létu stejně samozřejmě
jako hvězdy nad hlavou.

autor: Rostislav Hekera

Naďa a Rosťa tak dokázali přenést všechny
přítomné na výlet do minulosti, kde oheň
ještě nevyhasl a melodie voněly kouřem i
dobrodružstvím.
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Vernisáž výstavy Pavla Grulicha v Dobrušce

Dne 15.07.2025 se uskutečnila vernisáž
výstavy pana Pavla Grulicha v Dobrušce -
Výstava Proměny Dobrušky ve fotografii. 
Pan Grulich je původem Dobruščák. Na
výstavě porovnával staré historické
fotografie se současnými. Bylo velmi
zajímavé pozorovat, jak se Dobruška
proměnila. Pamětníci u historických
fotografií vzpomínali, jak to kde dříve bylo,
jaké prodejny, či kdo bydlel v původních
domech. Vraceli se vzpomínkami do svého
mládí. Porovnávali původní i současné
objekty. Mladí si prohlíželi se zájmem
historické fotografie původních domů, ulic či
obchodů.
Podnětem k uspořádání výstavy byla spousta
srovnávacích fotografií uveřejněných
fotografem na facebookovém profilu či
vlastních webových stránkách.

autor: Míla Rohlenová

Slavnostní událost svou přítomností
podpořili významné osobnosti kulturního i
společenského života i přátelé fotografa.
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Myslivecký den

Myslivecký spolek Borky Trnov uspořádal v
neděli 10. srpna 2025 tradiční Myslivecký
den. Původní červencový termín překazilo
počasí, avšak náhradní datum se ukázalo
jako šťastná volba – slunečné letní
odpoledne přilákalo desítky návštěvníků
všech věkových kategorií.
Program byl bohatý a pestrý. Děti soutěžily v
různých disciplínách, vyzkoušely si střelbu ze
vzduchovky, pobavily se se sokolníky,
nechyběla ani laserová střelnice na letící
terče a zájem budila také soutěž v řezání
kaprovou pilou. Nejoblíbenější atrakcí mezi
nejmenšími se stal tradičně skákací hrad.
Celkem se do soutěží zapojilo přibližně 70
dětí.

autor: Myslivecký spolek Borky

Návštěvníci si mohli pochutnat na
specialitách myslivecké kuchyně – od
grilovaného divočáka, přes zvěřinovou
polévku a guláš, až po voňavé klobásy.
Atmosféru celého dne podtrhovala přátelská
nálada a setkávání místních obyvatel i hostů
z okolí.
Myslivecký spolek Borky Trnov děkuje všem,
kteří se na akci podíleli, a zvláštní
poděkování patří sponzorům – Obci Trnov,
Obci Semechnice a společnosti Škoda Auto –
za podporu a spolupráci.
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Letní olympijské hry na houdkovickém hřišti

V tradiční termín 31.8.2025 se na
houdkovickém hřišti konala netradiční akce.
Letní olympijské hry. Celý program začal již v
dopoledních hodinách. Příchozí sportovci se
zapsali na listinu, poté byli rozřazeni do
jednotlivých týmů – zemí, účastnících se
našich olympijských her. Kdo přece jen přišel
o něco déle, měl možnost si obejít disciplíny
samostatně. 
Po rozřazení do jednotlivých zemí následoval
zahajovací ceremoniál her. Během něho
zaznělo úvodní slovo zástupců Olympijského
výboru a místní pořadatelské země. Za zvuku
hymny Olympijských her byla vztyčena
Olympijská vlajka a vlajka České republiky.
Vzplanul Olympijský oheň, který po celý den
byl pro nás symbolem pro sport a jednotu. 
Hostitelská země – Česká republika si pro
letní OH nachystala tyto disciplíny:

Sprint na čas
Běh s překážkami
Střelba na cíl
Trojskok z místa
Basketbal – hod na koš
Cyklistika
Silová disciplína – překlápění pneumatiky
na čas
Hod granátem
Superkánoe na nově opravené nádrži
Lukostřelba.

Své síly poměřilo více jak 45 sportovců ze
zemí: Francie, Německo, Maďarsko, Polsko,
Rakousko, Slovensko a Švýcarsko.

autor: Julie Řízková

Výsledky všech sportovců týmu v
jednotlivých disciplínách byly olympijským
výborem sečteny a výsledek dopadl takto:

1.Maďarsko
2.Slovensko
3.Francie
4.Rakousko
5.Švýcarsko
6.Polsko
7.Německo

Odměnou pro všechny sportovce byla
originální medaile vytvořena jen pro naše
olympijské hry od místních medailérů a
každý si vytáhl lístky do bohaté sportovní
tomboly.
Vrcholem sportovního setkání bylo setkání s
Ivetou Miculyčovou z nedalekého Kostelce
nad Orlicí. Iveta se zúčastnila posledních
letních olympijských her v Paříži 2024 a ve
své disciplíně Freestyle BMX obsadila 6.
místo. Krátký rozhovor s ní si nachystala
Petra Brandejsová, ale byl dostatečný
prostor i pro otázky všech přítomných.
Podepsala nám také své fotky. Čas s ní byl
velmi příjemně strávený, za což jí moc
děkujeme.
Velký dík patří všem sportovcům a jejich
lídrům, kteří se zúčastnili netradičního pojetí
dětského dne. Ne však menší dík patří všem,
kteří si nachystali a organizačně zajistili
všechny disciplíny.
Výborný catering po celou dobu akce zajistilo
SDH Houdkovice pod taktovkou šéfkuchaře
Libora Červinky. 
Olympijský výbor při spolku Houdkovice pro
všechny.
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Povídání Magdy Michlové o cestě na Kilimandžáro

V Galerii H v Houdkovicích proběhlo 11. září
2025 poutavé setkání s Magdou Michlovou,
která se podělila o nezapomenutelný zážitek
z výstupu na Kilimandžáro – nejvyšší horu
Afriky ležící v Tanzanii, kam vystoupala
společně s manželem Pavlem.
 Vyprávění začalo v horkém podnebí u paty
hory a postupně posluchače zavedlo přes
všechna klimatická pásma. Od tropického
pralesa plného zeleně a zvířat, přes travnaté
pláně a kamenité svahy, až po mrazivý vrchol
s ledovcovými poli. Magda přiblížila nejen
krásu místní přírody a fauny, ale také
fyzickou i psychickou náročnost výstupu, kdy
každý krok v řídkém vzduchu znamenal
překonávání vlastních hranic.
Na závěr popsala okamžik, kdy stanula na
samotném vrcholu Kilimandžára ve výšce 5
895 metrů nad mořem – chvíli plnou emocí a
zadostiučinění. Zajímavé bylo i její srovnání
zážitku s cestopisem českých cestovatelů
Hanzelky a Zikmunda, kteří Afriku navštívili
během své výpravy po Africe koncem 40. let
minulého století, kdy putování bylo
náročnější a dobrodružnější.

autor: Petra Brandejsová

Tečku za večerem udělalo krátké video z
výstupu, podbarvené tradiční tanzanskou
písní horských průvodců, které celé povídání
krásně zarámovalo a navodilo autentickou
atmosféru afrického dobrodružství.

Beseda Santiago s Naďou Pavlikovou

Dne 17. října proběhla další cestovatelská
beseda v Galerii H v Houdkovicich,
tentokráte jsme putovali s Naďou Pavlikovou
do Santiago de Compostela. Děkujeme Nadě
za čas, který nám věnovala.

autor: Petra Brandejsová
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Dýňohraní v Trnově

V neděli 26. října se náves v Trnově
proměnila v kouzelné místo plné svítících
dýní. Konala se zde halloweenská stezka s
tajenkou a podzimní vyrábění. Děti za svou
snahu obdržely malý dárek, který jim doma
připomíná příjemně strávené odpoledne.
Součástí programu bylo dlabání dýní, při
kterém vznikly originální a veselé výtvory.
Někteří si navíc mohli potisknout vlastní
tričko podzimními motivy, případně vyrobit
dekorační strom a natisknout obrázek. 

autor: Petra Hartmanová, Nikola Koubová, Jana Nejmanová

O občerstvení se postaraly místní maminky,
které připravily sladké i slané dobroty, jak
jinak, na téma Halloween.
Ve večerních hodinách se pak náves rozzářila
desítkami rozsvícených dýni, které vytvořily
podzimní atmosféru. I následující dny měli
spoluobčané možnost se kdykoliv zastavit a
dýně rozsvítit.
Poděkování patří všem, kdo se na přípravě
akce podílel, a také všem účastníkům, kteří
přišli a vytvořili tak přátelskou atmosféru.
Letošní dýňohraní se opravdu vydařilo!
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Keramické tvoření maminek s dětmi v Galerii H

V Galerii H se začátkem listopadu
uskutečnilo tvořivé setkání maminek s dětmi.
Všichni se po úvodním seznámení s
průběhem kurzu pustili do keramické tvorby.
O akci byl velký zájem, a proto proběhla ve
dvou skupinách. Během téměř tří hodin
vznikla spousta krásných a originálních
výrobků – od drobných ozdob až po
nápadité dekorace, na nichž se s chutí
podílely malé i velké ruce.
Po vypálení v peci čeká na všechny účastníky
další lekce – glazování a příprava na druhý
výpal. 

autor: Petra Brandejsová

Už teď je ale jisté, že letošní vánoční výzdoba
v mnoha domácnostech bude obohacena o
jedinečné, ručně vyrobené keramické
kousky, které budou připomínat příjemně
strávené odpoledne plné tvořivosti, smíchu a
společné radosti.
Za všechny zúčastněné vzdáváme hold
preciznosti přípravy Andrey Dernerové, která
kurzy vedla, postarala se o hladký průběh
celého tvoření a má velkou zásluhu na
zdařilých výsledcích. Děkujeme!

Oslava Halloweenu v Zádolí

Oslava Halloweenu se také uskutečnila v
Zádolí. Před deštěm jsme se museli schovat
v Savoy, kde jsme vyráběli s dětmi
strašidelné dekorace.

autor: Míla Machačová

Strašidelná stezka za pokladem v Houdkovicích: děti hledaly pokad mezi
strašidly a světýlky

V předvečer Památky zesnulých ožila Galerie
H v Houdkovicích tajemnou atmosférou
světel, masek a strašidelných zvuků. Děti i
dospělí se vydali na strašidelnou stezku
lemovanou světýlky, na které bylo nutné
najít tři základní indicie. Jen tak mohly získat
mapu k pokladu, která je zavedla až k
tajemným osobám střežícím své poklady.
Ti, kdo zrovna neputovali stezkou, mohli čas
v Galerii H vyplnit malbou na sádrové odlitky
nebo kresbou kouzelných masek. Zdejší
prostory byly nádherně vyzdobeny v duchu
svátku dušiček a nechybělo ani vždy vítané
občerstvení.
Akci provázela bohatá účast, veselí, radost a
smích, které vydržely až do pozdních hodin. 

autor: Petra Brandejsová (za spolek Houdkovice pro všechny)

Děkujeme organizátorům za čas, který
věnovali našim dětem, i majitelům Galerie H
za poskytnutí prostor, v neposlední řadě
všem, kteří přispěli k příjemné atmosféře
této povedené strašidelné akce.
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Výlet na Večerní pohádkový les

Dne 19.09.2025 jsme jako každoročně
vyrazili do Kvasin, kde byl v zámeckém parku
pro děti připravený večerní pohádkový les.
Živé pohádkové bytosti měli nelehké úkoly,
se kterými jsme si poradili. V cíli každý za
odměnu obdržel balíček. Na závěr jsme si
pohráli na dětském hřišti.

autor: Zdena Kinzelová

Pohádkový les

Dne 21.06.2025 se v Trnově otevíral
pohádkový les.
Trasa cca 4,7 km dlouhá s otázkami a
plněním úkolů... Na stezce bylo možné
shlédnout na 25 pohádek a ten první den i
živé bytosti. Do pohádkového lesa mohl na
výlet každý kdykoliv vyrazit celé prázdniny.
Pohádkové bytosti se z lesa odstěhovali
21.09.2025.  
Ano tento tříměsíční projekt byl náročný, ale
zároveň hojně navštěvovaný a úspěšný.

autor: Zdena Kinzelová

Dlabání dýní

Ani v kroužku nesmí chybět dlabání dýní. Za
dýně děkujeme tetě T. Borecké, která je pro
nás vypěstovala. Ve fantazii se meze nekladly
a dýně byly vskutku vyvedené. Vše se obešlo
bez jediné náplasti.

autor: Zdena Kinzelová

Halloween stezka odvahy

Halloween stezka odvahy, diskotéka s DJ
Lexou a strašidelná tabule k občerstvení.
17.10.2025 přišli svoji odvahu vyzkoušet děti,
rodiče, babičky a dědečkové... kdo
absolvoval stezku dostal sladkou odměnu,
hopík a tetování. Podával se čajový lektvar a
kávový elixír. Za upečené mňamky všem moc
děkujeme a moc nás těší, že se Vám u našich
strašidel líbilo.

autor: Zdena Kinzelová
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Změna dne z pátku na čtvrtek počet dětí nezměnila. Naše aktivity jsou různorodé od pohybu,
tvoření, malování, hraní a dovedností.

Snažíme se, aby se děti něčemu naučily, společně podnikáme výlety, projekty a akce, při
kterých si užíváme spousty zábavy.
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Tábor “Za poznáním”
autor: Zdena Kinzelová

V termínu 28.6. - 4.7.2025 se konal v areálu
Bašák na Záhornici dětský tábor. Poznat,
zkusit, vidět a naučit se něco nového.
Vyráběli strašidýlka do zóny bubákov,
malovali princezny a draky do pohádkového
lesa. Pletli náramky, vařili v kotlíkách, smažili
vdolky, hráli hry. Navštívil nás Klub vojenské
historie Dobruška s ukázkami a projížďkami.
Dorazili z HZS Rychnova nad Kněžnou s
ukázkou výsuvného žebříku. Top všech
táborů je kouzelnické vystoupení  kouzelníka
Jakuba Michala. Vyšli jsme si na okruh
pohádkového lesa. Navštívili jsme vojenský
výcvikový prostor v Josefově, absolvovali
projížďky v BVP, prošli celým zázemím s
výkladem. Podnikli jsme exkurzi do HZS
Jaroměř. Počasí nám přálo na brouzdání řeky
Metuje v Dolsku s piknikem. V Bohuslavicích
nad Metují jsme zavítali do Zahrady se
zvířátky s výkladem majitele. Pozorovali jsme
surikaty, krmili dikobrazy, hladili krokodýly a
nejvíc super bylo krmení lemurů. 

Sladkou tečkou nakonec byla zmrzlina. Jeden
z VIP výletů byl pro děti paintball v Týništi
nad Orlicí, starší běhali v terénu proti sobě,
mladší na pohyblivé terče.
Sluníčko přálo vodním hrátkám, na kterých
nechyběly vodní hrady a klouzačka. Společně
jsme propluli oslavou narozenin, pěním písní
v karaoke, tancem na Xboxu a diskotékami.
Poslední den jsme stihli navštívit prohlídku
mlýna a pekárny Romana Ježka v
Semechnicích, exkurzi firmy Šauer turbo
energo servis - výrobu vodních elektráren též
v Semechnicích. Starali jsme se o farmu
domácích zvířat.
Loučení, pamětní list, odměny a závěrečné
video ukončilo tábor “Za poznáním".
Děkujeme obci Trnov a Semechnice, SDH
Opočno, SDH Semechnice a SDH Trnov.
Velké poděkování patří všem, kteří pomohli,
byli součástí a i přes nabitý program nic
nevzdali. Moc si Vás vážíme.
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autor: Zdena Kinzelová
Oslavy Záhornice

Dne 14.06.2025 se konali oslavy 120 let
založení sboru dobrovolných hasičů
Záhornice, 345 let založení obce a 10. setkaní
rodáků.
Oslavy odstartovali v kapličce mší,
následoval průvod a položení věnce u
pomníku L. Bašeho, slavnostní přivítaní
hostů a ocenění členů sboru dobrovolných
hasičů.
Akci doprovázela- výstava vesnické techniky,
výstava pohádkových bytostí, výstava
fotografií “Svět objektivem Pavla Grulicha"
a prezentací hasičů naší činnosti.

Součástí byl den otevřených dveří všech
prostor, které jsou v obci využívány:
knihovna, dětská klubovna, společenské
prostory, zbrojnice, hasičské zázemí mladých
hasičů...
Na děti čekaly skákací hrady, prolézačky,
balónky a hřiště plné hraček. Oslavy
doprovázel bohatý program.
Všem za Vaší pomoc, podporu a účast
děkujeme!

fotograf: Pavel Grulich, Záhornice
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Pink Reality MTB Záhornice

29. 6. 2025 jsme v Záhornicích odstartovali 6.
ročník PINK REALITY MTB Záhornice,
atmosféra byla doslova nabitá energií! Na
startu se sešlo 70 cyklistů, od nejmenších až
po ostřílené borce, co se nezaleknou
kdejakého stoupání.
Trať letos dostala dva nové úseky, takže se
nikdo nenudil — no dobře, nudil by se
málokdo i bez nich.
Den před závodem jsme ji poctivě označili,
ale co čert nechtěl: ranní kontrola ukázala, že
nám někdo pásky přetrhal! Naštěstí
pohotový Roman Palguta vzal bike a pásky
vrátil tam, kam patří.
Okruh měřil 5 km s převýšením 130 m.
Hlavní kategorie trať dala rovnou 6krát,
ostatní podle věku. Nohy bolely, srdce
bouchalo a úsměvy se jen tak nesetřely.

Hlavní kategorii mužů na 6. okruhů
suverénně ovládl Tomáš Sládek v čase
01:22:15:2.

Hlavní kategorii žen na 3. okruhy ovládla
skvělá Andrea Plašillová v Čase 00:59:38 hod
Na trati jsme viděli i pár nových tváří, což nás
těší stejně jako to, že od všech slyšíme jen
pozitivní ohlasy. Slunečné počasí, fandící
rodiny, občerstvení a parta skvělých lidí –
prostě závod, na který se nezapomíná!

autor: Pavel Řízek

Díky všem závodníkům, rodičům, fandům,
dobrovolníkům a partnerovi PINK REALITY.
Sledujte nás – Indigo Cycling Team Rychnov
nad Kněžnou – protože příští rok to
rozjedeme ještě víc!
Pink Reality XC MTB Záhornice – každý metr
stojí za to!
Poděkování sponzorům:

Pink Reality
AG-TYP tiskárna Kostelec nad Orlicí 
obec Trnov
Kuželkářský klub RK který věnoval poháry
dětem.

 Výsledky team
 3 Palguta Matěj 00:04:08
 6 Palgutová Zita 00:04:40
 9 Palguta Alois 00:05:39
 6 Palguta Roman 01:43:5O



HASIČI SDH HOUDKOVICE

autor: Petra Brandejsová (za SDH Houdkovice)

Houdkovice slavily 130 let od založení SDH - tradice, úcta i radost ze společné
práce

Letošní červencové svátky patřily v Houdkovicích velké oslavě – Sbor dobrovolných hasičů
Houdkovice si připomněl 130 let od svého založení (výkon činnosti od r. 1895). Slavnostní
odpoledne se konalo na místním hřišti a přilákalo nejen místní občany, ale i hosty z okolních
obcí a sborů.

Návštěvníky přivítala členka výboru SDH
Petra Brandejsová, která zdůraznila
soudržnost hasičské komunity a poděkovala
všem, kdo se na chodu sboru podílejí.
Následně vystoupil starosta SDH Houdkovice
Ladislav Plachetka, který připomněl historii i
současnost sboru a přivítal hosty, mezi nimi
starostku obce Trnov Ing. Petru
Hartmanovou a představitele okolních sborů
z Trnova, Semechnic, Zádolí, Záhornic,
Hrošky, Byzhradce, Voděrad a Vojenic.

Úvod patřil nezbytným projevům i nutné statistice

Po úvodních projevech zazněla slova o
činnosti a významu houdkovických hasičů.
Dnes má sbor 109 členů, z toho 34 dětí a 75
dospělých, a i když nemá výjezdovou
jednotku, svojí činností i počtem členů je již
130 let držitelem kultury a hybatelem
veřejného života. Sbor je aktivní v požárním
sportu, pořádá řadu kulturních akcí – tradiční
pouť, posvícení, dětský den nebo
čarodějnice, ale také známé výstavy
zemědělské, hasičské a vojenské techniky či
Podorlickou rally.

foto: starostka Obce Trnov, zástupci okolních sborů

„Hudební vstup Jakuba Smolíka: zpěv, humor i touha mít alespoň na chvíli hasičský
stejnokroj“

Zlatým hřebem odpoledne bylo vystoupení
zpěváka Jakuba Smolíka, který do Houdkovic
přinesl nejen své známé písně, ale i velkou
dávku humoru. Publikum pobavil už při
příchodu, když nastoupil na pódium v
zapůjčeném hasičském saku a s úsměvem
prohlásil, že se tímto nominuje do řad
houdkovických hasičů.

V průběhu koncertu si skvěle rozuměl s
publikem i s moderátorkou Petrou
Brandejsovou, které s nadhledem a vtipem
odpovídal na otázky „na tělo“. Přiznal, že
hudbě se věnuje už padesát let, a s
úsměvem dodal, že i po tak dlouhé době ho
baví stejně jako na začátku. 
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Jeho vystoupení, doplněné známými hity a
přátelskou atmosférou, se stalo jedním z
nejveselejších momentů oslav 130 let SDH
Houdkovice.
Po hudebním vystoupení následovalo
připomenutí historie sboru od jeho vzniku v
roce 1895, ocenění zakládajících členů a
předávání pamětních listů a čestných uznání
členům SDH i hostům.

foto: Hudební vystoupení Jakuba Smolíka

Z historie i současnosti hasičského řemesla

Velký zájem diváků vzbudila ukázka výcviku
mladých hasičů, kteří s nadšením předvedli
štafetu dvojic i práci s džberovkami. Po
ukázce si děti mohly vyzkoušet stříkání na
terče nebo motání hadic. 
Následovala prezentace historické techniky -
motorové stříkačky Stratílek a ruční koňské
stříkačky z roku 1895, která je i po více než
sto letech stále plně funkční. Kombinace
dětského elánu a hasičské tradice tak krásně
symbolizovala propojení generací v
houdkovickém sboru.
Součástí programu bylo i představení
vyšívaného praporu SDH, který byl pořízen v
roce 2020 a nese heslo:

Sobě ku cti, obci ku prospěchu,
 bližnímu ku pomoci.

Program byl doplněn výstavou fotografií
soutěžních družstev dětí, mládeže, žen i
mužů, fotografií z událostí, na kterých se
podíleli hasiči v naší obci, ať už to byly oslavy,
nebo výstavba budov či pomoc při
povodních.
Na tomto místě je třeba poděkovat všem kdo
se podíleli na přípravách akce, od návrhu a
tisku pamětních listů, výběru oceněných,
tvorbě programu, přípravy hasičské techniky,
výzdobě a přípravě prostor na hřišti, službě
ve stáncích s občerstvením a dalším – jejich
práce přinesla své plody a velkou
spokojenost všech zúčastněných. Oslavy se
nesly v přátelské atmosféře a ukázaly, že
houdkovičtí hasiči jsou i po 130 letech stále
aktivní, obětaví a pevně zakořenění v životě
obce. 

Přejme si, aby se stále nacházelo dost
obětavých lidí, kteří budou v této tradici
pokračovat.
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Projekt byl realizován za finanční podpory Královéhradeckého kraje
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autor: Veronika Klapalová

Dvojnásobná radost pro SDH Houdkovice 

Letošní sezóna Podorlické hasičské ligy
(POHL) přinesla pro SDH Houdkovice
obrovskou dávku napětí, radosti i hrdosti. V
květnu jsme tradičně odstartovali již 26.
ročník této hasičské ligy – a to rovnou na
domácí půdě v Houdkovicích. Celkem se
letos uskutečnilo 12 závodů na různých
místech Královehradeckého kraje.
Už při loňském vyhlášení POHL 2024
proběhlo hlasování o pořadatelích nového
ročníku. O pořádání mělo zájem 15 sborů,
přičemž vybráno mohlo být pouze 12
závodních míst. Do kalendáře se tak po
pauze vrátila Vrbice a nově přibyly tři
pořadatelské sbory – Velichovky, Kvasiny a
Bukovice.
Závody probíhaly od května do září, přičemž
nejvíce jich připadlo na červen, kdy se
soutěžilo každou sobotu (Havlovice, Vrbice,
Semechnice, Sněžné). Během letních
prázdnin následovaly další závody ve
Velichovkách, Kvasinách, Lukavici, Plačicích a
Meziměstí. Finálový víkend se uskutečnil na
začátku září v Novém Hrádku a Bukovicích.
Většina závodů se běžela na nástřikové
terče, pouze tři soutěže – v Havlovicích,
Velichovkách a Plačicích – byly na terče
sklopné. Ve Sněžném navíc přinesla soutěž
pro muže zajímavé zpestření, protože kvůli
kratší dráze a specifickému terénu se zde
běhá pouze na dvě hadice „B“ místo
obvyklých tří.
Pro letošní ročník došlo i ke změně bodování
v kategorii žen. Díky zvýšenému počtu týmů
se opět udělovaly body od prvního do
desátého místa – stejně jako u mužů, kde
tento systém funguje již několik let.
Za SDH Houdkovice nastoupily do soutěže
dva týmy – jeden mužský a jeden ženský.
Celý ročník byl mimořádně napínavý, o
konečných výsledcích rozhodoval až poslední
závod v Bukovicích.
Tým mužů měl během celé sezóny za sebou
sotva pár tréninků, přesto dokázal zúročit
své zkušenosti a sehranost. Po třech letech si
opět vybojoval titul mistrů POHL 2025, a to s
celkovým počtem 79 bodů.

muži mistry, ženy vicemistryněmi POHL 2025

Pouhý jeden bod za nimi skončili muži ze
Sněžného se 78 body, třetí místo obsadily
Plačice se 71 body.
Muži se v průběhu sezóny blýskli i výbornými
výkony – nejlepší čas na nástřikové terče
dosáhli v Meziměstí, kde zaběhli 22,43 s. Na
sklopné terče pak předvedli svůj nejlepší
výkon v Havlovicích s časem 18,95 s.
Zajímavostí je, že muži letos zvítězili pouze
jednou – právě při finálovém závodě v
Bukovicích, kde tímto triumfem zároveň
potvrdili celkové vítězství v lize.
Závod ve Vrbici se stal pro Houdkovice
obzvlášť povedeným – muži i ženy zde získali
ocenění za nejrychlejšího proudaře a
proudařku.
Družstvo žen vstoupilo do nové sezóny s
drobnými, ale důležitými změnami. Tým
posílily dvě nové členky – na post strojnice a
béčkařky. Jedna z nich v dubnu vůbec
netušila, co je požární sport, během sezóny
se dokázala naučit hned dva posty –
béčkařky i proudařky, a co je nejvíc, dokázala
je perfektně zaběhnout. Její talent, nasazení
a rychlé zvládnutí obou rolí stojí opravdu za
obdiv.
Sezónu tak ženy začínaly s devíti členkami,
avšak hned na začátku je jedna z nich
opustila. Přesto měly stále dostatečný počet
soutěžících, protože pro útok je potřeba
sedm závodnic.
Nové členky do toho daly maximum,
přistoupily k soutěžím s obrovským
nasazením a chutí učit se, protože hasičský
sport je především týmová záležitost. Ženy
se snažily trénovat pravidelně od dubna do
září, v první polovině sezóny se jim to dařilo
více, ke konci už kvůli časovým možnostem o
něco méně, ale snahu a odhodlání jim upřít
rozhodně nelze.
Sezóna byla pro ženský tým jako na
houpačce, střídaly se úspěchy i nezdary,
vzlety i pády. Přestože ženy během sezóny
dokázaly stát na prvním místě hned třikrát,
jejich celkové druhé místo nebylo jisté až do
posledního závodu.
V konečném pořadí nakonec zvítězily ženy z
Mistrovic s výrazným náskokem a celkovým
počtem 96 bodů.
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Houdkovické hasičky obsadily krásné 2.
místo se 74 body a hned za nimi – s rozdílem
jediného bodu (73 bodů) – skončily holky z
Jílovic, což bylo velmi těsné a nečekané
vyústění celé sezóny.
Ženský tým si v průběhu sezóny připsal i
několik skvělých časů. Nejlepší výkon na
nástřikové terče předvedly v Lukavici s
časem 21,31 s, který se dostal mezi TOP 10
nejlepších časů celé POHL.
Do této elitní desítky se Houdkovické ženy
dostaly ještě jednou s časem 21,73s v
Meziměstí. Na sklopné terče se jim nejlépe
dařilo v Plačicích, kde zaběhly výborných
18,23 s.
Za zmínku také stojí, že jedna z našich členek
získala v průběhu sezóny hned třikrát
ocenění za nejrychlejší proudařku v rámci
celé ligy a k tomu přidala ještě jedno ocenění
na závodech mimo POHL.
Kromě ligových závodů se družstvo žen
zúčastnilo i tří nočních závodů – v
Havlovicích, Jílovicích a Tutlekách. Právě v
Tutlekách, kde se běhá specifický terén do
kopce, si ženy připsaly vítězství a navíc zde
naše proudařka získala ocenění za
nejrychlejší proudařku závodu.

Muži se spolu se ženami představili také na
nočních závodech v Jílovicích, kde společně
reprezentovali SDH Houdkovice mimo ligové
klání. Sezóna pro ně navíc ještě nekončí – v
říjnu je čeká závod v Širokém Dole, kam se
těší především pro radost a chuť si znovu
zazávodit.
Radost byla obrovská – a to právem. Muži se
stali mistry, ženy vybojovaly titul vicemistryň
a SDH Houdkovice tak slaví dvojnásobný
úspěch.
Závěrečné vyhlášení 26. ročníku POHL 2025
proběhne v listopadu v Novém Hrádku.
Děkujeme Královehradeckému kraji, obci
Trnov, našemu sboru v Houdkovicích a všem,
kteří nás během sezóny podporovali a
fandili. Bez vás by to nešlo!
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autor: Jana Vaněčková
Letní sezóna mladých hasičů z Houdkovic

Liga hasičské mládeže pokračovala 15.6.2025
ve sportovním areálu v Jílovici, kde se
soutěžilo ve štafetě 4x60m a požárním
útoku. Na obě disciplíny měla všechna
družstva dva pokusy. Mladší zaběhli rychlejší
štafetu v čase 63,10 sek. Při požárním útoku
naplnili terče vodou v čase 33,60 sek. Mladší
celkově obsadili nepopulární 4. místo z 11-ti
zúčastněných družstev. Starším se vedlo o
něco lépe. Požární útok vyhráli s časem
26,41 sek. Při obou pokusech ve štafetě
došlo k zádrhelům, kde rychlejší čas 52,46
sek byl až pátý nejrychlejší. O konečném
pořadí rozhodoval součet časů. Našim
starším to nakonec dalo na pěkné 3. místo z
devíti družstev.
O týden později, tj. 21.6.2025 jsme se s dětmi
vydali do Čánky, kde se soutěžilo pouze v
požárním útoku. Soutěže se zúčastnilo 8
družstev mladších a 9 starších. Běhalo se ze
dvou základen, tak to pěkně odsýpalo.
Mladší dosáhli těchto časů: 58 sek a 31,66
sek. Celkově obsadili 5. místo. Starším se
parádně povedl první pokus, kde dosáhli
nádherného času 21,62 sek. Druhý pokus byl
pomalejší, ten dokončili v čase 29,82 sek. Do
celkového hodnocení se započítával lepší
pokus. Naše starší nedokázal nikdo překonat
a tak se jim po závěrečném vyhodnocení
houpaly na krku zlaté medaile za 1. místo.
Hned druhý den, tj. 22.6.2025 nás čekala
soutěž v Opočně, kam se sjelo 11 družstev
mladších a 9 starších. Soutěžilo se opět v
požárním útoku a ve štafetě osmi členů, kdy
4 soutěžící hadice rozkulují a další 4 je motají
za předem určených pravidel. Mladší šli
nejdříve na požární útok. Rychlejší zaběhli v
čase 28,55 sek. Potom se přesunuli na
štafetu. Tu zaběhli bez trestných, kdy
poslední soutěžící se smotanou hadicí
protnul časomíru v čase 42,30 sek. Starší
začínali na štafetě. V prvním pokuse dosáhli
času 32,96 sek a ve druhém nádherných
28,66 sek, ale bohužel s 10-ti trestnými sek,
takže se jim započítal čas z prvního pokusu.
Potom se přesunuli k požárním útokům. Zde
se časomíra zastavila při rychlejším pokuse
na hodnotě 25,95 sek. O celkovém umístění
opět rozhodoval součet časů z jednotlivých
disciplín. 

Mladší měli radost, protože se umístili na
pěkném 3. místě. Na starší tentokrát zbyla
bramborová medaile, tj. 4. místo.
Po prázdninové pauze se další soutěž
uskutečnila 23.8.2025 v Doudlebách nad
Orlicí. Ani zde jsme nemohli chybět. Do ligy
mládeže se započítávaly výsledky z požárních
útoků. Jako doplňkovou disciplínu zde
pořadatelé připravili střelbu ze vzduchovky.
Oproti loňsku zde bylo chladné počasí.
Mladší dosáhli vyrovnaných časů: 28,12 sek a
27,79 sek. Celkem to pro ně znamenalo opět
nepopulární 4. místo z 9-ti družstev. Starším
se vedlo lépe, časomíra se zastavila na
hodnotách 24,19 sek a 23,27 sek, což pro ně
znamenalo krásné 2. místo z 12-ti
zúčastněných družstev.
O týden později, tj. 30.8.2025 se uskutečnila
poslední soutěž v rámci Ligy hasičské
mládeže pro tuto sezónu. Tradičně se tato
soutěž koná v Křovicích pod názvem
„Hasičské klání“. Soutěže se zúčastnilo 6
družstev mladších a 8 starších. Děti soutěžily
ve štafetě 4x60m a požárním útoku. Začalo
se útoky, když mělo nějaké družstvo volno,
odběhlo si štafety. Naši mladší měli startovní
číslo jedna, takže začínali. První pokus útoku
se jim nádherně povedl, kdy dosáhli času
25,06 sek. V druhém pokusu došlo k
podklouznutí závodnice a tudíž ke zpoždění,
časomíra se zastavila na hodnotě 34,06 sek.
Potom se mladší přesunuli na štafetu.
Pomalejší hlídka měla bohužel neplatný
pokus, ale rychlejší hlídka byla nejrychlejší ze
všech a zaznamenala čas 46,03 sek. V
požárním útoku naše mladší nedokázal už
nikdo překonat, a tak si mladší odvezli z této
soutěže zaslouženě pohár za vynikající 1.
místo. A jak se vedlo starším? I když tu nebyli
v nejsilnější sestavě, dokázali se s tím poprat.
Útoky se sice nepovedli úplně podle jejich
představ, kdy dosáhli těchto časů 26,14 sek a
28,15 sek. Štafetu ale naopak ovládli, i když
byl jeden pokus neplatný. Časomíra se
zastavila na hodnotě 36,62 sek. Celkově se
starší umístili na pěkném 2. místě.
V Křovicích se vyhlašovaly i celkové výsledky
Ligy hasičské mládeže okresu Rychnov n.
Kn., kam se započítávaly výsledky z 10-ti
soutěží. Obě naše družstva se ve své
kategorii shodně umístila na 4. místě.
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Nástupem dětí do školních lavic začala i nová
sezóna mladým hasičům. Každý rok na
podzim se připravují na tzv. „braňáky“, kdy
běhají venku v přírodě podle vyznačených
tras a plní různé úkoly. Nejdříve se ale musí
vše naučit na trénincích, aby pak mohli
poměřit své znalosti a dovednosti s dětmi z
jiných kolektivů. Učí se lézt po laně, vázat
uzle, střílet ze vzduchovky, vytrvalostně
běhat, poznávají rostliny a stopy zvířat, učí se
topografické značky, první pomoc, požární
ochranu, atd. 
V tomto období začíná i Liga hasičské
mládeže, a to prvním závodem, kterým je
tzv. Lukavický braňáček, který se uskutečnil
20.9.2025. V letošním roce jsme dali
dohromady 2 tříčlenné hlídky mladších a
nakonec i starších, kdy jsme si zapůjčili jednu
závodnici z Černíkovic. Nejdříve na trať
vyběhli starší a pak mladší. I letos měli
pořadatelé plnění jednotlivých úkolů na
stanovištích upravené. Např. na střelbě
jeden soutěžící střílel ze vzduchovky na
špalík, druhý na růži a třetí házel míčkem na
cíl, topografické značky se malovaly, atd. Moc
chyb se nedělalo, spíše záleželo na tom, kdo
jaké má běžce. Nejlépe z našich si vedla
hlídka starších „A“, která neobdržela žádné
trestné a jen o 0,04 sek se umístila na 4.
místě. Hlídka „B“ měla 2 trest. na střelbě a
celkem se umístila na 7. místě z 24
zúčastněných hlídek. Naše hlídka mladších
„A“ obdržela 2 trest. na střelbě, jinak měla
vše bez chyb. Běh byl ale pomalejší i díky
zdravotním problémům a proto celkově
obsadili 18. místo. Hlídka „B“ byla složena
převážně ještě ze školkových dětí. V průběhu
tratě děti obdržely 2 trest. na střelbě a 1 tr.
na laně. Celkem se umístily na 21. místě z 27
hlídek.

Ve státní svátek 28.9.2025 se konaly tzv.
Libřické šedesátky, což je soutěž v běhu
jednotlivců na 60 m s překážkami. I zde jsme
měli zastoupení. Vydala se sem Nela a Jára.
Nele se moc nedařilo, zaznamenala tyto
časy: 24,39 sek a 18,95 sek. Obsadila 32.
místo v kategorii starších žákyň. Járovi se
dařilo o něco lépe, jeho dosažené časy 15,21
sek a 15,40 sek znamenaly 7. místo v
kategorii starších žáků. 
Vrcholem podzimní sezóny bylo okresní kolo
Závodu hasičské všestrannosti a brannosti,
které proběhlo 4.10.2025 v Dobřanech.
Soutěže se zúčastnilo 34 pětičlenných hlídek
mladších a 26 hlídek starších. K dispozici
jsme měli skoro všechny děti a některé jsme
mohli zapůjčit ještě i do jiných družstev.
Alespoň si to všichni zkusili a nikdo nebyl
smutný, že neběžel. 
A jak jsme dopadli? Hlídka mladších „A“ se
celkově umístila na 12. místě, kdy
zaznamenala 9 nesestřelených špalíčků, 1
špatně uvázaný uzel, 1 nepřelezení lana a 1
špatně určenou top. značku. Hlídka „B“
nesestřelila 10 špalíčků, neuvázala 2 uzle a
určila špatně 1 top. značku. Celkově se
umístila na 17. místě. V kategorii starších
hlídka „B“, která byla složena převážně z
nováčků, zaznamenala 6 nesestřelených
špalíčků a 1 nepřelezení lana a celkově se tak
umístila na 10. místě. Hlídka starších „A“
krásně běžela a zaznamenala jen 5
nesestřelených špalíčků, jinak zvládla vše bez
chyb. Celkově se umístila na pěkném 3.
místě. O jeden nesestřelený špalík jim
nakonec unikl postup do krajského kola, kam
postupují dvě nejlepší družstva, i tak je to ale
pěkný výsledek.
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PODPORA KRÁLOVÉHRADECKÉHO KRAJE SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ
HOUDKOVICE V ROCE 2025

Královéhradecký kraj podpořil náš sbor
dobrovolných hasičů v Houdkovicích i v
letošním roce a to formou poskytnuté
dotace. Šlo o podporu při účasti na mnoha
soutěžích jak kolektivu mladých hasičů, tak i
družstev mužů a žen. Dále nás kraj podpořil
při různých celoročních činnostech dětí a při
opravě vybavení, který při trénincích a
soutěžích používáme. Jednou z aktivit
kolektivu mladých hasičů bylo lyžování, které
se uskutečnilo 9.2.2025 ve SKI areálu
Zdobnice v Orlických horách. Tohoto
lyžování se zúčastnilo celkem 15 dětí. O
měsíc později jsme se vydali na zimní stadion
do Rychnova nad Kněžnou, kde proběhlo tzv.
„Bruslení s hasiči“, které bylo zařazeno též do
celoroční činnosti dětí v rámci podpory
rozvoje pohybu. Této společné akce se
zúčastilo 18 dětí. Z poskytnuté dotace jsme
dětem zakoupili novou kroniku, do které
zaznamenávají veškerou činnost, kterou v
průběhu roku vykonávají. Nechali jsme
opravit vzduchovky a pořídili nové lano na
lezení, které se používá při závodu hasičské
všestrannosti a brannosti. 

Požární stříkačce jsme vyměnili startovací
baterii. Družstvům mužů a žen byly
zakoupeny sportovní bundy. Dalšími akcemi,
které byly realizovány za finanční podpory
Královéhradeckého kraje, byly tradiční
květnové soutěže dětí a dospělých konaných
na našem hřišti v Houdkovicích. Na obě
soutěže byly zakoupeny poháry, medaile a
věcné ceny. Dětské soutěže se 3. 5. 2025
zúčastnilo 16 družstev mladších a 13
družstev starších. O 5 dní později, tj. 8. 5.
2025 soutěžili dospělí, poměřit své
dovednosti při požárních útocích přijelo 21
družstev mužů a 15 družstev žen. Část
dotace jsme použili i při organizaci oslav ke
130. výročí založení našeho sboru. 

Vše výše uvedené bylo realizováno díky
finanční podpoře z dotace
Královéhradeckého kraje, kterému tímto
velice děkujeme.
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Okrskový hasičský ples 
17. ledna 2026 
v Hostinci U Zárybnických v Trnově
hudební kapela Bylo nás pět

Obecní ples 
20. března 2026 
v Hostinci U Zárybnických v Trnově
hudební kapela J.K.BAND
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